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“Το Βυζάντιο σε αλλαγή” Βυζαντινολογικό 
Συνέδριο στο Βελιγράδι το 2016
Πολιτισμός / Συνέδρια

Συνέντευξη με τον Καθηγητή της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Αθηνών και Διευθυντή του Ινστιτούτου Ιστορικών Ερευνών του Εθνικού 
Ιδρύματος Ερευνών κ. Ταξιάρχη Κόλια.

Από την Παρασκευή 20 έως και την Κυριακή 22 Σεπτεμβρίου, συγκαλείται στην 
Αθήνα Επιστημονική Σύνοδος στην οποία συμμετέχουν οι Πρόεδροι των Εθνικών 
Επιτροπών Βυζαντινών Σπουδών 35 χωρών, στις οποίες καλλιεργούνται οι 
βυζαντινές σπουδές. Η Σύνοδος αυτή γίνεται κάθε πέντε χρόνια, μεταξύ των δύο 
μεγάλων Βυζαντινολογικών Συνεδρίων. (Το προηγούμενο έγινε στο Σόφια το 2011, 
το επόμενο θα γίνει στο Βελιγράδι το 2016). Στη Σύνοδο διαμορφώνεται κάθε 
φορά το πρόγραμμα με βάση τα διεθνή ενδιαφέρονται και επιλύονται οργανωτικά 
ζητήματα.
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Ταξιάρχης Κόλιας

Τα διεθνή συνέδρια αποτελούν σημαντικό επιστημονικό γεγονός και οργανώνονται 
σε πόλεις όπου λειτουργούν Βυζαντινολογικά Κέντρα. Θεωρείται ιδιαίτερα 
σημαντικό το γεγονός ότι η Ελληνική Επιτροπή αναλαμβάνει τη διοργάνωση του 
Inter-congres, καθώς αυτό αποτελεί αναγνώριση και επιβεβαίωση της ιδιαίτερης 
θέσης που κατέχουν οι Έλληνες Βυζαντινολόγοι στη διεθνή επιστημονική 
κοινότητα.

Το Προεδρείο της Διεθνούς Επιτροπής Βυζαντινών Σπουδών αποτελείται από τους: 
J. Koder (Αυστρία), M. Kaplan (Γαλλία), A. Mαρκόπουλος (Ελλάδα). Την Ελληνική 
Επιτροπή (www.infobyzantinestudies.gr), η οποία είναι και οργανωτής της 
Συνόδου, εκπροσωπεί ο πρόεδρός της καθηγητής Τ. Κόλιας.

Ο Καθηγητής της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών και 
Διευθυντής του Ινστιτούτου Ιστορικών Ερευνών του Εθνικού Ιδρύματος 
Ερευνών κ. Ταξιάρχης Κόλιας, μίλησε στην Πεμπτουσία για η διοργάνωση 
του Inter-congres.

“Είναι προνόμιο να τους Έλληνες Βυζαντινολόγους να οργανώνεται το Inter-
congres κάθε πέντε χρόνια στην Ελλάδα. Οι Βυζαντινές Σπουδές είναι 
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εξαπλωμένες σ’ ολόκληρο τον κόσμο. Όχι μόνο στην Ευρώπη και την Αμερική αλλά 
και σε χώρες όπως η Αρμενία, η Αλβανία, η Κίνα, η Ιαπωνία κ.α. Η αλήθεια είναι ότι 
λόγω της γενικότερης κρίσης στις μέρες μας, οι ανθρωπιστικές σπουδές γενικά 
δυσκολεύονται να επιβιώσουν. Πάντως υπάρχει ένα σταθερό ενδιαφέρον για τις 
Βυζαντινές Σπουδές. Σ’ αυτό θα μπορούσαμε να πούμε ότι συντέλεσαν και οι 
μεγάλες εκθέσεις που διοργανώθηκαν τα τελευταία χρόνια για το Βυζάντιο.

Άλλωστε το Βυζάντιο δεν είναι απλά ελληνική υπόθεση αλλά αποτελεί πρότυπο για 
τη σύγχρονη πολιτική. Σήμερα βέβαια υπάρχει μια τελείως διαφορετική 
προσέγγιση του Βυζαντίου. Παλιότερα θεωρείτο αυτή η περίοδος ως στατική. Το 
θέμα του προσεχούς Συνεδρίου είναι “το Βυζάντιο σε αλλαγή”. Μέσα στη 
χιλιόχρονη ιστορία του Βυζαντίου υπήρξαν αλλαγές και εξελίξεις. Αυτή η κεντρική 
ιδέα θα διέπει το Συνέδριο στο Βελιγράδι.

Η προσέγγιση του επιστήμονα επηρεάζεται από την κοινωνία που ζει και τις 
συνιστώσες που την απαρτίζουν. Άλλωστε ζητήματα όπως οι κρίσεις που ζούμε 
σήμερα, οικονομικές, αξιών κ.λ.π. έχουν επηρεάσει την την έρευνα”.

Κατερίνα Χουζούρη
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